
Conjuguer à l’indicatif
Les verbes du premier 

groupe



Quels sont les temps de l’indicatif?

Le passé 
simple

• --ai     --âmes

• --as     --âtes

• --a       --èrent

Le passé 
antérieur

• eus--é   eûmes--é

• eus--é    eûtes--é

• eut--é     eurent--é

Futur 
simple

• --rai     --rons

• --ras --rez

• --ra       --ront

Futur 
antérieur

• aurai--é aurons--é

• auras--é aurez—é

• aura--é auront--é

Le présent

• --e       --ons

• --es     --ez

• --e       --ons

Le passé 
composé

• ai--é    avons--é

• as--é    avez--é

• a--é    ont--é

L’imparfait

• --ais --ions           

• --ais      --iez

• --ait       --iaient

Le plus que 
parfait

• avais--é     avions--é

• avais--é     aviez--é

• avait--é    avaient--é



Aspect
Accompli ou Inaccompli?

Les temps simples Les temps composés

Le procès n’est pas achevé
Aspect inaccompli

Le procès est achevé

Aspect accompli



Verbe avoir



Présent

J’ ai

Tu as

IL/Elle a

Nous avons

Vous avez

Ils/Elles ont

Passé 
composé

J’ ai eu

Tu as eu

Il/Elle a eu

Nous avons eu

Vous avez eu

Ils/ Elles ont eu

Donc le passé composé d’un verbe est composé de l’auxiliaire avoir au présent + le participe passé 
« eu » qui reste toujours invariable



Imparfait

J’ avais

Tu avais

IL/Elle avait

Nous avions

Vous aviez

Ils/Elles avaient

Plus que 
parfait

J’ avais eu

Tu avais eu

Il/Elle avait eu

Nous avions eu

Vous aviez eu

Ils/Elles avaient eu

Donc le plus que parfait d’un verbe est composé de l’auxiliaire avoir à l’imparfait + le participe 
passé « eu » qui reste toujours invariable



Passé simple

J’ eus

Tu eus

IL/Elles eut

Nous eûmes

Vous eûtes

Ils /Elles eurent

Passé 
antérieur

J’ eus eu

Tu eus eu

Il/Elle eut eu

Nous eûmes eu

Vous eûtes eu

Ils/Elles eurent eu

Donc le passé antérieur d’un verbe est composé de l’auxiliaire avoir au passé simple + le participe 
passé « eu » qui reste toujours invariable



Futur simple

J’ aurai

Tu auras

IL/Elleaura

Nous aurons

Vous aurez

Ils/Elles auront

Passé 
antérieur

J’ aurai eu

Tu auras eu

Il /Elle aura eu

Nous aurons eu

Vous aurez eu

Ils/ Elles auront eu

Donc le futur antérieur d’un verbe est composé de l’auxiliaire avoir au futur simple+ le participe 
passé « eu » qui reste toujours invariable



Résumé
Conjugaison du verbe avoir 
aux  temps de  l’indicatif

Un temps simple est formé d’un seul élément lexical

Un temps composé est formé d’un auxiliaire + participe passé
.

Passé composé = auxiliaire avoir au présent  + participe passé « eu ».

Plus que parfait = auxiliaire avoir à l’imparfait + participe passé « eu ».

Passé antérieur = auxiliaire avoir au passé simple  + participe passé « eu ».

Futur antérieur = auxiliaire avoir au futur simple  + participe passé « eu ».



Verbe être



Présent

Je suis

Tu es

IL / Elle est

Nous sommes

Vous êtes

Ils / Ellesont

Passé 
composé

J’ ai été

Tu as été

Il / Elle a été

Nous avons été

Vous avez été

Ils/ Elles ont été

Donc le passé composé du verbe « être » est composé de l’auxiliaire avoir au présent + le participe 
passé « été » qui reste toujours invariable



Imparfait

J’ étais

Tu étais

Il/ Elle était

Nous étions

Vous étiez

Ils/ Elles étaient

Plus que 
parfait

J’ avais été

Tu avais été

Il / Elle avait été

Nous avions été

Vous aviez été

Ils/ Elles avaient été

Donc le plus que parfait du verbe « être » est composé de l’auxiliaire avoir à l’imparfait + le 
participe passé « été » qui reste toujours invariable



Passé simple

Je fus

Tu fus

Il/ Elle fut

Nous fûmes

Vous fûtes

Ils/ Elles furent

Passé 
antérieur

J’ eus été

Tu eus été

Il/ Elle eut été

Nous eûmes été

Vous eûtes été

Ils/Elles eurent eu

Donc le passé antérieur du verbe « être » est composé de l’auxiliaire avoir au passé simple + le 
participe passé « été » qui reste toujours invariable



Futur simple

Je serai

Tu seras

Il/Elle sera

Nous serons

Vous serez

Ils/Elles seront

Passé 
antérieur

J’ aurai été

Tu auras été

Il/Elle aura été

Nous aurons été

Vous aurez eu

Ils/Elles auront été

Donc le futur antérieur d’un verbe est composé de l’auxiliaire avoir au futur simple+ le participe 
passé « eu » qui reste toujours invariable



Les verbes du premier 
groupe se conjuguent 
avec l’auxiliaire avoir
aux temps composés

Avec quel 
auxiliaire???

Avec 
« Avoir »



Tous les participes passés du 
premier groupe se composent 

du radical du verbe + é. 
Donc dans+é = dansé

Quel est le participe passé 
du verbe danser?

On conjugue le verbe 
danser?



Verbe danser



Présent

Je danse

Tu danses

IL/Elle danse

Nous dansons

Vous dansez

Ils/ Elles dansent

Passé 
composé

J’ ai dansé

Tu as dansé

Il/Elle a dansé

Nous avons dansé

Vous avez dansé

Ils/ Elles ont dansé

Donc le passé composé du verbe danser est composé de l’auxiliaire avoir au présent + le participe 
passé « dansé » qui reste toujours invariable



Imparfait

Je dansais

Tu dansais

Il/ Elledansait

Nous dansions

Vous dansiez

Ils / Elles dansaient

Plus que 
parfait

J’ avais dansé

Tu avais dansé

Il/Elle avait dansé

Nous avions dansé

Vous aviez dansé

Ils/ Elles avaient dansé

Donc le plus que parfait d’un verbe danser composé de l’auxiliaire avoir à l’imparfait + le participe 
passé « dansé » qui reste toujours invariable



Passé simple

Je dansai

Tu dansas

IL/Elle dansa

Nous dansâmes

Vous dansâtes

Ils / Elles dansèrent

Passé 
antérieur

J’ eus dansé

Tu eus dansé

Il /Elle eut dansé

Nous eûmes dansé

Vous eûtes dansé

Ils /Elles eurent dansé

Donc le passé antérieur du verbe danser  est composé de l’auxiliaire avoir au passé simple + le 
participe passé « dansé » qui reste toujours invariable



Passé simple

Je danserai

Tu danseras

IL/Elle dansera

Nous danserons

Vous danserez

Ils/ Elles danseront

Passé 
antérieur

J’ aurai dansé

Tu auras dansé

Il/Elle aura dansé

Nous aurons dansé

Vous aurez dansé

Ils/ Elles auront dansé

Donc le futur antérieur du verbe danser  est composé de l’auxiliaire avoir au futur simple+ le 
participe passé « dansé » qui reste toujours invariable



Est-ce toujours de la 
même façon?

Et pour les autres verbes 
du premier groupe?

Oui! Toujours de la même 
façon avec les verbes du 

premier groupe:
Auxiliaire avoir + participe 

passé qui se termine avec « é »



Les participes passés des verbes du 1er groupe

Verbes Participe passé Verbes Participe passé Verbes Participe passé

Aimer Aimé Penser Pensé Créer Créé

Jeter Jeté Donner Donné Payer payé

Manger Mangé Passer Passé Acheter Acheter 

Allumer Allumé Aller Aller Amener Amené

Envoyer Envoyé Souhaiter Souhaité Effecuter effectué

Mais pourquoi le verbe 
aller est écrit en rouge? 

Parce qu’il est le seul 
verbe irrégulier et se 

conjugue avec l’auxiliaire être



Les verbes du premier 
groupe se conjuguent 
avec l’auxiliaire avoir
aux temps composés
A L’EXCEPTION DU 

VERBE ALLER

Avec quel 
auxiliaire  se 

conjugue 
aller???

Avec 
« Être »



Résumé
Les terminaisons



Les terminaison des verbes du premier groupe aux temps simples

Personne Présent Imparfait Passé simple Futur simple

Je e ais ai rai

Tu es ais as ras

Il / Elle e ait a ra

Nous ons ions âmes rons

Vous ez iez âtes rez

Ils / Elles ent aient èrent ront



Au revoir


